ACCORDO STATO REGIONI ABILITAZIONE ATTREZZATURE 
22 FEBBRAIO 2012
· L’accordo Stato Regioni del 22 febbraio 2012, individua le attrezzature per le quali è richiesta una specifica abilitazione degli operatori, nonché le modalità di riconoscimento.

· Vengono definiti la durata, i requisiti minimi e i soggetti formatori per tali abilitazioni.

· L’Accordo è stato pubblicato sulla Gazzetta ufficiale il 12 Marzo 2012 ed entrerà in vigore 12 mesi dopo, cioè il 12 marzo 2013.
Quali sono i soggetti destinatari dell’Accordo?

-Lavoratori (compresi soggetti di cui all’art.21, impresa familiare e lavoratori autonomi) che utilizzano attrezzature specifiche;

Norma transitoria : 24 mesi entro i quali lavoratori, che alla data di entrata in vigore dell’accordo (entro 12 marzo 2015) sono incaricati dell’uso delle attrezzature, dovranno effettuare i corsi.

· L’abilitazione deve essere rinnovata entro 5 anni dalla data di rilascio dell’attestato di abilitazione.

· Il corso di aggiornamento ha durata minima di 4 ore, di cui almeno 3 ore sono relative agli argomenti dei moduli pratici.

· La formazione dell’Accordo, essendo formazione specifica, non è sostitutiva della formazione obbligatoria spettante a tutti i lavoratori.

FORMAZIONE PREGRESSA
Alla data di entrata in vigore (12 marzo 2013):

a)Corsi di formazione della durata complessiva non inferiore a quella prevista, composti da modulo teorico, pratico e verifica finale di apprendimento sono riconosciuti come formazione completa.

b) Corsi di formazione della durata complessiva inferiore a quella prevista, è necessario frequentare  un modulo di aggiornamento di 4 ore entro 24 mesi (12 marzo 2015);

c) Corsi di qualsiasi durata non completati da verifica finale, è necessario frequentare  modulo di aggiornamento di 4 ore e verifica finale di apprendimento. 

